

小番茄，“大文章” 呼和浩特市番茄文化节开幕了



本报讯 9月1日，呼和浩特市赛罕区金河镇前白庙村百果园隆重举办了第一届呼和浩特市番茄文化节。

金秋的九月，阳光明媚，呼和浩特市赛罕区金河镇前白庙村百果园一大早就云集了各方来宾。土左旗某番茄基地技术员刘德武说：“我们早晨6点就启程了，特意来这里取经。”放眼望去，红的、黄的、褐红的、红中带黄丝的……各种形状、大小不同的番茄十分诱人。大棚里一棵棵袋装裹着保鲜膜的番茄架上挂满了红彤彤的番茄，地面无土无水，全部是管道输送营养。

番茄文化节开幕式在武狮子表演中拉开了帷幕，呼和浩特市番茄产业联盟成员高喊“我为中国好番茄代言”，表达了做大做强番茄产业的决心。“吃番茄比拼”、“番茄接力赛”等互动游戏引得大家争相参与。

据悉，活动由内蒙古百果园果蔬合作社李头组建的番茄产业联盟举办，旨在展示赛罕区番茄产业的发展成果，让更多市民品尝到味道鲜美的番茄，提升当地番茄产业的名气。

地番茄产业的名气。据番茄产业联盟发起人王明介绍，呼和浩特市有白色牛奶，也有红色番茄。2019年成立的番茄产业联盟是由龙头企业、农民专业合作社和家庭农场等新型农业经营主体，按照分工协作、利益联结，实现以规模化经营方向的新型农业经营组织联盟，今后将不断做大做强种植、加工、销售、技术服务于一体的综合产业链，把小番茄做成“大文章”。“此次番茄文化节我们共展出20余种番茄，发起这次活动的目的是想让更多的市民能知道我们呼和浩特市冷气候经济特色，昼夜温差大，光照充足，适合种番茄，番茄糖分高，口感也特别好。同时也扩大我们设施农业发展的影响力。”赛罕区百果园农业负责人王明向记者介绍。

呼和浩特市科学技术局局长张振民、内蒙古电视台知名主持人雷蒙、呼和浩特市赛罕区委书记云志勇、呼和浩特市赛罕区委副书记、宣传部长赵永刚等相关领导出席活动。

齐美萍

日行4000步 乌珠穆沁羊借道电商销量猛增



在美丽的锡林郭勒大草原，每年8月底，都是新羊出栏的日子。8月31日，记者从阿里巴巴集团公关部了解到，帮助牧民把羊肉销往全国，锡林郭勒盟政府组团赴天猫学习电商运营，天猫也派出了数十人的团队，将今年阿里丰收节首场活动放在了锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗，给乌珠穆沁羊赋能了计步器，在天猫上打出了“黑眼睛”乌珠穆沁羊日行4000步，吃新鲜牧草喝山泉水长大的广告语，一举帮助乌珠穆沁羊销售额同比增长了近8倍。

内蒙古锡林郭勒盟东乌珠穆沁羊，吃着中草药和新鲜牧草，喝着山泉水，每天在天地间自由奔走，是当地牧民最引以为傲的特产。但也面临着“内蒙古羊肉好吃，却走不出草原”的困境。锡林郭勒盟乌珠穆沁羊协会会长张音告诉记者：“以前没有自己的品牌，只能卖给酒店、餐饮等连锁机构，价格被压得很低。很多牧民没钱赚，把羊都卖了。”为了解决这一难题，锡林郭勒盟政府组团赴天猫，先后带动当地30多家企业上线，把羊肉卖向全国。苏尔维特品牌的创始人李庆伟，2014年起在网上卖牛羊肉制品，当年就营业额就破了300万。如今他的天猫店年营业额增长了10倍，达到3000万。

品牌的建设助力产业的发展，在让乌珠穆沁羊走向全国的同时，也带动了当地牧民收入的增长。东乌珠穆沁旗牧民额尔敦苏合拥有近千只羊，他高兴地告诉记者：“今年的羊肉不愁卖了。”

天猫内业负责人沐海表示：“当前是生鲜电商高速增长的红利期，乌珠穆沁羊类似，目前已有38万款产地农产品直供天猫，未来这种模式还能复制到更多原产地，帮助农牧民脱贫致富。”

王树天

内蒙古十佳名优食品 推选活动呼和浩特启动

本报讯(记者 张鑫)8月28日下午，由内蒙古食品商会、内蒙古名优产品促进会主办的2019内蒙古首届食品安全内蒙古十佳名优食品推选启动仪式在呼和浩特举行。

内蒙古自治区食安办副主任、市场监管管理局巡视员彭方强，自治区工商联副主席贺文，自治区公安厅食品药品与环境警察总队调研员牧仁，内蒙古农牧业厅农产品质量安全专家组组长赵继文，内蒙古食品工业协会会长樊中华等出席启动仪式。会议期间，贺文、牧仁、赵继文先后讲话，内蒙古食品商会常务副会长吴海政，内蒙古酒类流通协会秘书长杨忠勇、内蒙古调味品协会会长崔建刚、内蒙古旅游餐饮协会会长武国栋、内蒙古信用商会会长张文清以及草原红太阳和显鸿科技代表作交流发言。会上，内蒙古食品商会会长樊中华主持了推选活动的背景意义与组委会会议。有关领导和与会嘉宾在启动仪式前一同启动2019内蒙古十佳名优食品推选活动。随后，内蒙古食品商会常务副会长刘小湖，内蒙古移动电子商会会长周玉琛，内蒙古莆田商会长何金茂，内蒙古绿色食品输出采购中心副主任任秋琪为“内蒙古绿色食品输出采购中心”揭牌。优选十佳绿色食品企业代表上台领奖，集中联盟的力量，在全国范围内推广，销售管道环绕全球。

内蒙古食品商会会长樊中华说，优选十佳绿色食品企业代表上台领奖，集中联盟的力量，在全国设立联合办事处、销售管道环绕全球。以一带一路国际食品城内蒙古馆和内蒙古绿色食品输出采购中心为依托，做“内蒙古味道”的对外展示之窗。通过“3+N”销售输出模式，让入驻企业销售业绩再上新台阶，不仅建立长效销售渠道，同时对接上下游产业链，内蒙古绿色食品走向全国、走向世界。

最后，内蒙古食品商会推选委员会主任、内蒙古绿色食品输出采购中心副主任刘小湖就内蒙古绿色食品输出采购中心项目作了发布与解读。

酒后维权过头 寻衅滋事被拘留

近日，科尔沁区公安分局永清派出所处理了一起酒后维权案件，对酒后持刀扰乱公共秩序、侮辱、殴打民警的一名男子王某进行了拘留。

事情是这样的：2019年8月23日23时许，科区某海鲜自助餐经理李某报警称：“有一名男性顾客拿着餐刀挥向我的刀在罗里巴海鲜自助餐店内闹事。”民警接到110指挥中心的指令后立即出警，出警民警在第一时间到达现场，发现有一名男子持刀坐在餐厅门口自言自语：“自己宰了自己的手指甲在该餐厅吃饭时弄伤了，要求餐厅给个说法。”据现场情况了解，该名男子姓戴，酒后情绪突然激动，还从后厨拿了一把刀，不停的辱骂该餐厅的工作人员，还要求开除餐厅厨师长。该男子的举动引起大量群众围观，并造成交通堵塞。出警民警一边疏散围观群众，一边和该男子进行沟通。随后民警耐心劝导某维权该男子说：“可以请消费者协会寻求帮助，不应该用这样过激的行为来扰乱正常的公共秩序。该男子仗着酒劲儿不听民警的劝导，还以撒泼、耍赖的方式对民警不停的挑衅、辱骂。民警再次劝导无效后，便果断将该男子强制带离现场，约束至公安机关进行后期调查。

经后办案民警调查，戴某的行为已经构成了寻衅滋事、扰乱公共秩序的违法行为，永清派出所依法对其处以行政拘留15日的处罚。

李凯

庆丰收 农民嗨翻自己的节日 呼和浩特市赛罕区黄合少镇格此老村举办“南瓜节”

本报讯(记者 齐美萍 张鑫)8月28日，呼和浩特市赛罕区黄合少镇格此老村2019“南瓜节”绿色农产品交流盛会隆重开幕。

美丽的金秋，天高云淡，硕果飘香，呼和浩特市赛罕区黄合少镇格此老村村委会前山山人海，喜庆丰收。一张红布衬底的长条桌上，依次摆放着沉甸甸的高粱和荞麦、红彤彤的辣椒、圆溜溜的西红柿、紫莹莹的茄子、绿油油的黄瓜和豆角、累累果实油亮泛光，令人眼花缭乱。南瓜、葡萄、网纹蜜瓜、火龙果、雪菊等特色农产品更是流光溢彩，锦上添花。伴随着文艺表演“开门红”、二胡独奏、女声独唱的精彩亮相，农民趣味运动会也在一项项有序进行。运南瓜比赛、绑腿跑、拔河比赛、多人跳绳等项目既接地气又充满挑战和竞技趣味，逗得人们前仰

后合、喝彩不断。

各种一粒粟，秋收万颗子。在农民喜获丰收之际，呼和浩特市赛罕区黄合少镇格此老村举办第二届南瓜节，可谓是欣逢盛世，百业兴旺。农为邦本，本固邦宁，以习近平同志为核心的中共中央坚持乡村振兴，始终把“三农”工作作为重中之重。为此，呼和浩特市赛罕区黄合少镇格此老村紧紧围绕乡村振兴抓好各项工作，以点带面，由此及彼，推动农业农村大发展，衣着产品绿色健康，建立起了良好口碑。为实现农业强、农村美、农民富的目标做出了应有的贡献。其中南瓜以其最正宗、高质量等特点成功申报为国家地理标志证明商标“赛罕南瓜”。“赛罕南瓜”含糖度高，口感更加细腻甜沙，蕴含着较大的经济价值，为带动当地经济发展，乡村振兴，形成“一村一品”的态势起到了很大的促进作用。

呼和浩特市赛罕区黄合少镇格此老村南瓜节的举办，丰富了格此老村的农村生活，为格此老村农产品销售搭建一个平台，为呼和浩特市赛罕区黄合少镇打造“一村一品”特色农产品开了个好头。随着经验的逐步成熟，农村经济将会有更加长足的发展，农民的生活水平将日益提高，农村将变得更加美丽。

赛罕区委书记云志勇、赛罕区委副书记、政府区长王冰、市妇联党组书记、主席王玉美、赛罕区委副书记赵永刚、市农牧局副局长张志刚、赛罕区黄合少镇党委书记马兰鹏格、赛罕区黄合少镇党委副书记、镇长杨晓林等参加活动。



乌海市:团结一心全力续写现代化乌海新篇章

上接1版

扭住发展第一要务不放松

这些年，乌海始终立足发达地区实际，认真贯彻落实新发展理念，全面落实习近平总书记“四个着力”“五个结合”“三个扎实”等重要要求，聚力资源型城市转型发展重任，积极推进“科技提升”“嫁接改造”“增量注入”“结构调优”“重组做强”，初步形成以能源、化工、建材、特色冶金产业为主导，新材料、装备制造等战略性新兴产业和现代服务业、特色农业多元发展、多极支撑的经济格局，三次产业结构由建市初的3.3:79.6:17.1演进为2018年的1:61.9:37.1。我市在资源枯竭城市转型绩效考核中连续两年被评为全国优秀地区。着力发展全域旅游、四季旅游，乌海湖休闲度假旅游区、金沙湾等5个景区获批国家4A级景区，龙游湾为国家湿地公园，“米沙湾看海”旅游品牌知名度日益提升。率先在自治区实施城乡一体化改革，城镇化率居全区首位，农村公路通车率达92%，环卫保洁、集中供水供电、4G网络实现城乡同网同价全覆盖，以城带乡、以乡促城的国家融合发展战略正在构建，我市成为国家信息惠民城市、“宽带中国”示范城市、全国无障碍建设示范区。持续深化“放管服”改革，我市营商环境评价综合排名居全区第二位。全面提升对外开放层次，与23个“一带一路”沿线地区建立贸易往来，牵头制定《乌海及周边地区一体化发展规划纲要》，开启了全方位开放、多领域对接的新局面。今天的乌海，正在不断优化经济结构，加速发展动能转换，奋力走出一条以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

不断凝聚协同奋进智慧力量，全力巩固脱贫攻坚、安定团结的政治局面。

强化思想上的团结统一不犹疑

这些年，乌海高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，坚持理想信念、教育人、兴文化、展形象，广泛凝聚奋进新时代的正能量。在全区率先推行意识形态网格化管理，逐步提升意识形态工作精细化、有形化。积极培育践行社会主义核心价值观，乌海电业局输电管理处郑耀成为自治区唯一荣获全国“最美退役军人”荣誉称号的先进典型，乌海电业局输电管理处被自治区党委宣传部授予“北疆楷模”荣誉称号。内涵式、常态化推进全国文明城市创建，城市文明程度和市民文明素质稳步提升。成立全区首家“草原综合服务轻骑兵”队伍，首批大型原创音乐剧《乌海人家》被国家文化和旅游部确定为“全国优秀现实题材舞台艺术精品剧目”。今天的乌海，以更加昂扬的主旋律、持续提升软实力，大力加强坚定的文化自信、坚定的理想信念、暖人心、筑同心。

聚力民生社会事业发展不懈怠

这些年，乌海深入践行以人民为中心的发展思想，坚持尽力而为、量力而行，全力保障改善民生，民生和社会事业支出占一般公共预算支出的比重连续8年保持在70%以上。坚决打好精准脱贫攻坚战，全市建档立卡贫困户于2018年底全部脱贫，优先发展教育就业，学前三年毛入园率高于全国、全区平均水平，市一中、六中、十中成为兰州大学等高校优秀生源基地，乌海职业技术学院成为第三批国家现代学徒制试点院校。深入推进医药卫生体制改革，公立医院占比由2015年改革之初的32.8%降至25.8%。我市城市公立医院综合改革试点受到国务院通报表扬，市人民医院晋升为三甲医院，被国家卫计委确定为“推进签约服务”示范医院。最低生活保障、特困人员救助供养等社会保障标准位居全区前列。在全区率先启动煤矿和工矿棚户区改造工程，累计投入资金350多亿元，开工建设各类廉租房15万套，全市一半以上的群众圆了安居梦。加强和

创新社会治理，突出抓好扫黑除恶专项斗争，社会大局保持和谐稳定，我市被中央综治办确定为公共安全视频监控建设联网应用示范点、全国人民调解员队伍规范化建设示范城市。党的十八大以来，全市城镇、农村居民人均可支配收入分别增长8.8%和6.8%，恩格尔系数分别下降至27.8%、28.9%。今天的乌海，各族群众日子越过越红火，携手并肩奔小康，由衷感恩党中央。

坚守生态底线不会松

这些年，乌海始终保持加强生态文明建设战略定力，聚焦打赢蓝天保卫战这一重点，狠抓生态环保督察整改，积极推进区域大气污染联防联控，制定自治区首个矿区环境治理地方标准，建成自治区级绿色矿山4个，隆昌工贸骆驼山煤矿成为自治区首个“绿色矿山”，列入联合国开发计划署环境治理和可持续发展项目。2018年，中心城区环境空气质量优良天数达到251天，较2015年增加23天。统筹推进山水林田湖草系统治理，生态系统质量和稳定性持续提升。今天的乌海，正在深入践行习近平生态文明思想，全力打好污染防治攻坚战，着力建设天蓝、地绿、水清的美丽新乌海。

抓好党的建设不止步

这些年，乌海始终坚持和加强党的

全面领导，以永远在路上的执着，推动全面从严治党向纵深发展。把党的政治建设摆在首位，加强市委常委会和各级党组织政治建设，教育引导党员干部增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。统筹推进组织建设、作风建设、纪律建设，深入推进反腐败斗争，不断提高党的建设质量。“基层党建组织化建设”经验做法得到中组部宣传推介，党风廉政建设“一岗双责”分级抽查督办办法获《中国纪检监察报》宣传报道，园区党建“双引双融三提升”工作法在自治区推广，全市上下干事创业氛围日益浓厚，风清气正的政治生态正在形成。今天的乌海，广大党员干部牢记初心使命，担当使命再出发，正在阔步迈向高质量发展新征程。

乌海43年的辉煌发展历程，充分印证了新中国从站起来、富起来到强起来的历史跨越，有力彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的政治优势。征程万里风正劲，重任千钧再出发。站在新的历史起点上，乌海各族干部群众将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定不移贯彻落实党中央和自治区党委、政府决策部署，守望相助、团结奋斗、一往无前，奋发有为做好各项工作，为建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦作出新贡献。

采摘园采出“致富路”



扎鲁特旗香山镇小河村，借助临近科尔沁文化旅游风景区大道的区位优势，利用扶持资金建设采摘园2400平方米，每年接待采摘游客达2000余人，为集体经济创收4万元。

王世甫 李铁